VOTRE NOM
VOTRE ADRESSE

Madame Valérie Pécresse


Présidente de la Région Ile de France 

valerie.pecresse@iledefrance.fr

57, rue de Babylone

75359 PARIS Cedex 07 SP

Service Annuel 2019 du RER D 

Madame la Présidente, 

J’apprends que vous avez commandé à SNCF Mobilités, par le biais d’Ile de France Mobilités, un nouveau service annuel pour le RER D, le SA 2019.
Habitant sur la branche Malesherbes de ce RER, je suis scandalisé de votre décision.

Nous, habitants de l’Ile de France, et particulièrement de la Grande Couronne, payons chaque année des milliards d’euros pour « 133 projets de prolongements ou de nouvelles lignes de train, métro, tram et bus », comme vous en faîtes habilement la communication par affichage dans mon RER.

Et en même temps, vous décidez que pour nous, habitants de Grande Couronne, qui mettons déjà près d’une heure à faire les 30 à 60 km qui nous séparent de Paris, il est normal que nous subissions en plus une correspondance pour effectuer ce trajet quotidien.

Vous ne prenez pas souvent le RER, alors j’illustre pour vous ce que signifie un trajet avec une correspondance :

· Monter dans le train, chercher une place, s’installer

· Passer 6 minutes assis
· Se rhabiller, se diriger vers les portes, faire la queue, descendre, 

· Attendre 5 minutes sur le quai, avoir froid, être mouillé, stresser (le train prévu dans le service théorique sera-t-il là ?), chercher les panneaux d’affichage,

· Faire la queue devant le train, être un peu bousculé pour monter, avec un conducteur qui « fait sonner » avant que tout le monde ne soit dans le train

· Espérer avoir une place, en trouver une dans le meilleur des cas, sinon voyager debout, s’installer à nouveau

· Passer 20 minutes assis (ou debout)

· Se rhabiller, se diriger vers les portes, faire la queue, descendre, 

Là où auparavant nous pouvions passer environ une heure  (voire significativement plus) assis tranquillement dans le train, cette correspondance imposée va transformer notre aller-retour quotidien, le rendant bien plus fatiguant, épuisant nerveusement.

J’apprends par ailleurs que non seulement vous avez accepté le SA 2019 proposé par la SNCF, mais vous n’avez même pas formellement demandé à ce que les nouvelles navettes Malesherbes-Juvisy soient prolongées jusqu’à Paris. 
Il est certain que si vous ne le demandez pas, nous ne l’obtiendrons pas. C’est pourquoi je vous enjoins à demander formellement à votre exploitant de faire circuler ces nouvelles navettes jusqu’à Paris, charge à lui de demander au gestionnaire du réseau les sillons correspondants. Et si aucun sillon ne permet de faire circuler nos trains, ouvrez une grande discussion sur la saturation du tronçon Villeneuve-Paris, et recherchez des solutions conjointement avec les autres utilisateurs de cette infrastructure pour que nous soyons pas lésés par vos décisions d’aménagement des transports.
En synthèse, nous investissons des dizaines de milliards d’euros pour développer les transports en commun dans notre Région, et dans le même temps vous décidez de couper une ligne qui nous permettait de rejoindre Paris depuis 1840.
Cette décision est inadmissible et incompréhensible, c’est pourquoi je vous demande de refaire travailler vos équipes et la SNCF, en leur demandant formellement que nos trains, dorénavant Malesherbes-Juvisy permettent de rejoindre Paris sans correspondance.
Je vous prie de recevoir, Madame la Présidente, l’expression de ma considération,


VOTRE NOM
